

ZILE „DE VIRF” LA PATINOARUL FLOREASCA...

● 1600 de tineri și virstnici — media cotidiană



Zile frumoase, de vacanță școlară, la patinoarul Floreasca din Capitală

Acum, în zilele pline de farmec ale vacanței școlare de iarnă, patinoarul artificial Floreasca din Capitală cunoaște o animație deosebită. În fiecare zi vin, în medie, să alunece pe acest cunoscut dreptunghi de gheață 1600 de tineri și virstnici. Unii vin pentru prima oară, merg ca pe picioare până la colțul rezervat patinatorilor în devenire, iar după o săptămână se prezintă „într-un picior” în fața instructorilor Maria Cărușă, Tereza Nencu sau Paul Nemeșcanu (planul la început: 500 DE PATINATORI PE LUNĂ!). Alții vin la Floreasca de când e patinoarul, adică de aproape 20 de ani (fuge timpul: primii patinatori de la Floreasca aluneacă astăzi pe gheață împreună cu fiul sau fiicele!). Sigur, sînt și „sezonieri”, băieți și fete din Bercești, Drumul Taberei, Militari, care nu au „răbdarea” altora să aștepte ziua cînd va fi gata

patinoarul natural din cartierul respectiv. La patinoarul Floreasca vremea trece repede. Te prinzi de mină cu prietena, ori colega de școală, intri în hora care toș timpul se rotește, străbăți în tempo-ul muzicii spațiul alb dintre mantinele, iar cînd auzi la difuzor vocea instructorului Constantin Grozea „schimbă sensul” (toată lumea trebuie invitată să patineze în ambel, sensuri!). Responsabilul acestei unități, Constantin Grozea, e pe gheață aproape de cînd a luat ființă patinoarul „Schimbă sensul”, adică, de vreo 19 ani, are acum în dotare o Roibă și — cum spunem la început — are în medie pe zi 1600 de oaspeți mici și mari. Conform unui program bine întocmit, lucrează aici și performerii secțiilor de patină

Vasile TOFAN

(Continuare în pag. 2-3)



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXIX — Nr. 10 290

4 PAGINI — 50 BANI

Luni 10 Ianuarie 1983

FOTBALIȘTII TRICOLORI IAU STARTUL ÎN ETAPA ASPRĂ A ACUMULĂRILOR

● Indici de start mai buni decît în ianuarie '82 ● Nica, Iordache și Hagl în lotul mare, pentru rodaj și verificare

Fotbaliștii tricolori pleacă astăzi spre Poiana Brașovului, din fața stadionului „23 August”. ...După o scurtă mini-etapă de cinci zile, petrecută la Centrul „23 August” (control medical și primele antrenamente de acomodare), Lotul „A” începe astăzi, după-amiază, etapa aspră din Poiană, care se va încheia în jurul datei de 23 ianuarie.

Dar să recapitulăm. Miercuri și joi, control medical. Indici generali mai buni decît în ianuarie 1982 (Dr. N. Andreescu „Prevenții” — Bălbău și Kleia, care s-au prezentat la nivelul perioadei... competiționale. Surplus de greutate, Corp — 4 kilograme. Celălți trei-patru, cu cîte 2 kilograme, au revenit la greutatea normală după numai două zile, asta ca să ne dăm seama de intensitatea acestor prime antrenamente de „acomodare”. Am asistat ieri dimineață la un antrenament în

sală. A fost o galopadă non-stop, cu o variație de exerciții deosebită — s-a lucrat și după o schemă italiană. La „cronometru”, Mircea Bădulescu, pentru simplul fapt că Mircea Lucescu s-a antrenat cot la cot cu ceilalți, avîndu-l ca partener (ați ghicit?) pe Gabor, care astfel stimulat, a lucrat în plin. Se poate spune că antrenamentul de ieri dimineață a fost

centimetri mai puțin decît Opșitaru. Dar pentru că am pomenit cîteva nume stîteti, desigur, curioși să știți cine e în drum spre Poiană. Dec... Portari: Moraru, Lung, Der cadam Fundași: Rednic, Iorgulescu, Ștefănescu, Ungureanu, Andone, Stancu, Munteanu II. Mijlocași: Augustin, Bălbău, Balad, Balint, Kleia, Coraș.



Fotbaliștii tricolori, la primele „slalomuri” (pe parchet) ale anului. În frunte, Radu II, urmat de Augustin, Munteanu II, Rednic Foto: D. NEAGU

un veritabil perpetuum mobile, minutele de relaxare dintre exerciții fiind jocul de baschet, pe două terenuri simultane, cu mingea medicinală. Printre cogitari, Ștefănescu, Stancu, Ducădan, Cămătaru, adică cei care sînt, în general, doar 25 de

Înainteși: Gabor, Cămătaru, Radu II, Nica, Iordache, Hagl. O singură absență la antrenamentul de ieri dimineață,

Ioan CHIRILA

(Continuare în pag. 2-3)

ÎN 1983 — SELECȚIE ȘI INSTRUIRE LA NIVELUL CERINȚELOR MONDIALE

Interviu cu Alexandru Lăzărescu, secretar responsabil al F.R. Tenis

Realizările din 1982, deși mai puțin consistente decît în alți ani (fetele au cîștigat un titlu european și Balcaniada de senioare, iar echipa de „Cupa Davis” s-a impus, în deplasare, în fața celei a Mexicului, rămînînd în competiția „non-zonală”, astfel spus în „elita mondială” etc.), ne-au îndemnat să începem interviul cu Alexandru Lăzărescu, secretarul responsabil al F.R. Tenis, întrebîndu-l ce măsuri vor fi luate pentru a asigura tenisului nostru rezultate superioare în 1983? — Am evaluat, în biroul federal, la dimensiunile reale, eștit neîmplinirile, cit și modestele succese obținute în 1982. Despre acestea din urmă nu voi vorbi. Rămîn însușesele. Faptul că — deși am evaluat

pe teren propriu — nu am putut cîștiga Balcaniada de seniori, că la C.E. din Ungaria, chiar dacă am obținut cîteva medalii, comportarea tenismanilor rămînd a fost sub așteptări, toate acestea și multe altele ne-au obligat să întreprindem unele măsuri. Desigur, pe primul plan se situează cele referitoare la o comportare cît mai bună în apropiatul meci (începutul lunii martie 1983) din „Cupa Davis” cu formația Chile, obiectivul nostru rămînînd acela — mai ales că jucăm pe teren propriu — de a ne lua a revanșă, posibilă după spina noastră. În acest sens, s-a întreprins o primă selecție la care au participat cei mai buni 22 de jucători, 18 din cei 22 au fost supuși anul nou test, primii doi urmînd

să formeze, alături de Ilie Năstase și Florin Segărceanu, lotul pe care-l vom alina în meciul cu echipa Chile. După o piagură absență, echipa feminină a României va fi prezentă la ediția 1983 a „Cupelor Federației”, în fapt un campionat mondial, eveniment pentru care ne pregătim cu toată responsabilitatea. În sfîrșit, deși reprezentanții noștri vor fi prezenti și la startul altor întreceri, ne preocupăm participarea la un nivel cît mai ridicat — pentru a justifica rezultatele bune ale ediției horeștine — la Universiada 1983, de la Edmonton.

Ioan GAVRILESCU

(Continuare în pag. 2-3)

La „sferturile” Cupel cupelor la handbal masculin

DINAMO BUCUREȘTI VICTORIOASĂ LA GRAZ: 31-27 (14-11) CU A.T.S.E.

GRAZ, 9 (prin telefon). Simbătă seară s-a disputat în Sport Centrum ASKO Halle Eggenberg din Graz, în prezența a peste 1000 de spectatori, partida-tur din cadrul sferturilor de finală ale „Cupel cupelor” la handbal masculin dintre echipe

locală A.T.S.E. Waagner Biro și Dinamo București. La capătul unui meci echilibrat, Dinamo București a întrecut formația cîștigătoare a „Cupel Austriei” cu 31-27 (14-11). După ce în min. 24 scorul era egal (9-9), handbaliștii români reușesc să fructifice cîteva atacuri și se detașează, încheind prima repriză cu un avans de trei goluri. Partea a doua a întîlnirii, în care antrenorul Ghiță Ilicu a rulat întreg lotul, a fost de asemenea echilibrată. Decisivă a fost rezistența dinamoviștilor în apărare, dar a contat mult și calmul, luciditatea handbaliștilor noștri în ofensivă.

Golurile partidei au fost marcate de Roșca 7, Durău 7, Oprea 6, Bedivan 5, Grabovschi 3, Stefan 2 și Jianu 1 — pentru Dinamo București. Hoidelwicz 6, Niederbichler 5, Vass 6, Huber 4, Plauder 3, Reiter 2, Odermayer 1 — pentru A.T.S.E. Waagner Biro Graz. Au arbitrat: Reimers și Schunke (R.F. Germania). Partida retur dintre Dinamo București și A.T.S.E. Graz este programată pentru sîmbătă 15 ianuarie, în Capitală.

În sala Giulești PRIMA COMPEȚIȚIE DE JUDO A ANULUI

După ce ieri, în mai multe localități, au avut loc întrecerile etapei de zonă a concursului republican de judo pe categorii de greutate, la sfîrșitul lunii, în sala Giulești din Capitală, se va desfășura turneul final.

Un sport într-o zi

BOX Un sport care pare în vacanță, deși n-ar trebui să fie: boxul. Iată de ce considerăm că un „reflector” de actualitate asupra disciplinei pugilistice nu poate decît să-l facă bine, să dea un impuls aceluia unde lipsește.

Nu sînt gale! De ce?

În ultimii ani impun mereu noi ierarhii, ne-au dovedit că ambiția și dorința de afirmare nu lipsesc. Lipsesc însă prilejurile ca această ambiție și dorință de afirmare (sau confirmare) a valorii să se manifeste concret, LIPSESC GALELE! Așteptăm un răspuns (și-am dori concret) din partea federației de specialitate, a cluburilor, a antrenorilor. Să nu mai avem, oare, oameni cu inițiativă în boxul nostru?

În ultimii ani impun mereu noi ierarhii, ne-au dovedit că ambiția și dorința de afirmare nu lipsesc. Lipsesc însă prilejurile ca această ambiție și dorință de afirmare (sau confirmare) a valorii să se manifeste concret, LIPSESC GALELE! Așteptăm un răspuns (și-am dori concret) din partea federației de specialitate, a cluburilor, a antrenorilor. Să nu mai avem, oare, oameni cu inițiativă în boxul nostru?

Bune și... rele

1983 va fi, printre altele, și anul campionatelor europene de seniori. În vederea acestui important eveniment pugilistic, federația a organizat la munte, la Piatra Arsă, în zilele vacanței, un scurt stagiu de pregătire pentru cei mai valoroși boxeri din țară. Au fost invi-



Un antrenament în sala Dinamo. „Cei mari” lipsesc, fiind convocați la lot. O singură „vedetă”, Tiți Cercel (primul din dreapta), încearcă, la club, să prindă un „tren pierdut”, cel al echipei naționale

Foto: N. DRAGOȘ

la Piatra Arsă

tați 19 sportivi, de al căror program de pregătire s-au ocupat antrenorii Vasile Martușan, Constantin Ciucă și Emil Popa. „Zilele petrecute la Piatra Arsă au fost folositoare pentru pregătirea fizică și tehnică a boxerilor — ne-a spus antreno-

rul federal Mihail Bădescu —, majoritatea încadrîndu-se cu seriozitate în programul stabilit. Exemple în acest sens au fost Constantin Tițoiu și Ion Stan (Dinamo), Cristian Gheorghior (Pistonul Slatina), Constantin Stancu (Rapid), Nicolae Talpoș (Metalul Salonta). O mențiune deosebită pentru Du-

(Continuare în pag. 2-3)

Fotbal

Incepe o nouă perioadă de pregătire pentru divizionarele „A”

GREU ACUM, UȘOR MAI TÎRZIU...

S-a încheiat, la sfîrșitul săptămînii trecute, consfătuirea antrenorilor primului eșalon fotbalistic; astăzi începe, pentru toate divizionarele „A”, perioada cea mai importantă a întregului ciclu anual, peste care nu poți trece oricum dacă vrei să obții performanțe înalte.

Între cele două „momente” — colocviul tehnicienilor noștri și startul pregătirilor pentru stagionarea competițională de primăvară — legătura este una firescă, primul propunîndu-și să-l pregătească pe celălalt așa cum scrie la carte, potrivit cu obiectivele de performanță ale fotbalului românesc în 1983.

Erau, normal, unele lucruri insuficient precizate față de pianul instruirii și al metodologiei, al mijloacelor de obținere și de menținere a formei sportive; ele au fost lămurite în timpul consfătuirii, care a intrunit deseori, pe parcursul ei, atribuțele unui curs de perfecționare.

Antrenorii mai tineri — în deosebi ei, aflați la o vîrstă deopotrivă a elanurilor și a originalităților lipsite de bază științifică — au putut pătrunde ceva mai adînc în specificul perioadei, au înțeles de ce trebuie, ACUM, cu superficialitate a factorului fizic se pătește la ora (adevărului) competițiilor oficiale, interne și internaționale. Fără acumulări temeinice de energie, obținute în iarnă, ca și după aceea, pe parcursul anului — s-a subliniat în zilele consfătuirii — un fotbalist oricît de înzestrat nu poate da randament maxim la nivelul terințelor actuale.

Afirmatie cu adevărat în practica imediată, cursanții avînd posibilitatea să constate, prin intermediul video-casetelor, cît de mult transpiră la antrenamente cel mai talentat fotbalist al lumii. Să, pentru a-i feri pe antrenori de exagerări, de căderi dintr-o extremă într-alta, a fost lămurită, o dată în plus, relația fizic-tehnic, relația fizic-tehnic-tactic-psihic, recomandîndu-se — și în perioada pregătitoare, desigur — temele, exercițiile prin care fotbalistul acumulează și

multan la mai mulți factori. Se înțelege, întreaga pregătire care urmează să se efectueze va trebui să se reflecte în JOC, în rezultatul de pe tabela de scor. În acest sens, a fost bine venit dialogul pe tema „cît ofensiv?, cît defensiv?”. S-au emis, în sprijinul unei teze sau a alteia, și unele proporții, ajungîndu-se, spre final, la singurul adevăr acceptabil — pentru a fi realmente competitiv — JOCUL TREBUIE SĂ FIE COMPLET — că în fotbalul actual „toată lumea atacă, toată lumea se apără”. Este, în ultimă analiză, teoria „normelor duble” de mult transpusă în practică, cunoscută și sub formula FOTBAL TOTAL, o noțiune care încorporează în sfera sa efort, mult efort, judicious acumulat, judicious cheltuit.

Așadar, de astăzi — START, pentru toate divizionarele „A”, într-o nouă perioadă de muncă intensă, depusă în slujba obținerii performanțelor înalte. Acolo unde antrenorul primului eșalon va mai întîmpina rezistență, de genul „Știi, maestre, azi sint obosit, vîră rog să mă înveți”, el va putea replica cu ceea ce i-au arătat, săptămîna trecută, video-casetele: „Știi dragă, și Keegan muncește e-normal, zi de zi, pe întreaga durată a anului fotbalistic...”

Gheorghe NICOLAESCU

ACTUALITĂȚI

● ORAȘUL IUGOSLAV SPLIT găzduiește în aceste zile cursul U.E.F.A., desigur antrenorilor echipelor naționale și responsabililor cu formarea cadrelor tehnice. La acest curs, la care vor prezenta referate Enzo Bearzol, Tele Santana, Jupp Derwall ș.a., participă din partea țării noastre Mircea Lucescu și Victor Stănculescu.

● ÎNCEPÎND DE MIINE, federația de specialitate organizează o competiție de mini-fotbal rezervată echipelor din cadrul centrelor de copii ale celor 18 divizionare „A”. În trecerile se vor desfășura în formula cu patru scrii (la Ploiești, Pitești, Timisoara și Brașov), la ele avînd drept de joc copii născuți în 1979 și 1980 (ani calendaristici).

Măsurile din cele patru grupe se vor disputa în sală, sistem turneu, iar echipele clasate pe primul loc vor participa la turneul final programat sîmbătă și duminică la Brașov. La încheierea competiției, echipa învingătoare va primi o cupă din partea ziarului „Sportul”.

● DUPĂ ANTRENORII PRIMULUI EȘALON FOTBALISTIC, VA FI RÎNDUL TEHNICIENILOR CARE ACTIVEAZĂ LA ECHEPELE DIVIZIONARE „B” să ia parte la un curs de perfecționare, de îmbogățire a cunoștințelor în vederea pregătirii temeinice a sezonului competițional de primăvară. Cursul va avea loc între 17 și 20 ianuarie, la București.

„TRICOLORII” IAU STARTUL ÎN ETAPA ACUMULĂRILOR

(Urmare din pag. 1)

Balaci, care suferă de sinuzită și e în plin tratament, dar va începe locul sperînd să reia antrenamentul chiar în aceste zile.

După-amiaza de ieri a fost consacrat jocului, pentru supt și relaxare. Într-o scurtă pauză, i-am rugat pe Mircea Lucescu să comenteze configurația lotului și mai ales numele noi. „Am alcătuit un lot larg, în care se află și cîțiva dintre probabili purtători ai tricoului olimpic. Asta, pe de o parte. În ceea ce privește numele noi, să încep cu mezinul, deci cu Hagi, un tînar care va împlini în februarie 18 ani. El s-a remarcat în câteva jocuri și am socotit necesar să-l prindem în redă. Controlul medical ne-a demonstrat că am procedat bine, deoarece potențialul lui fiziologic e mult sub cel tehnic și trebuie mărit. Sper să înțeleagă semnificația acestei chemări și să prindă din zbor ritmul internațional. În ceea ce îl privește pe Nica, el are unele calități, plus recomandarea lui Dobrin, care nu e a unui om neavizat... Balint nu e chiar în situația lui Hagi, a mai trecut prin loturi, dar trebuie să știe că principala lui misiune e de a câștiga încrederea tehnicienilor și a coechipierilor de lot. Iordache, de asemenea, poate găsi și el un loc sub soarele echipelor naționale. Bineînțeles că acest lot nu e complet. Este vorba între alții, de cravenii Irimescu, Cița și Geolău, care vor reveni în lot după pregătirea de la club, care, nu mă îndoiesc, va fi la fel de exigentă ca și a Lotului”.

Antrenorul secund Mircea Rădulescu e și el mulțumit de felul în care jucătorii răspund la comenzi, încă din start. „Sper să repetăm ciclul de la Poiana '82, cu un plus, necesar, pe care îl vrem bine echilibrat. Munca va fi deosebit de grea, pentru că acum e perioada în care fotbalistii nu sint mai prejos de efortu-

rite sporturilor individuale de mare dificultate”.

Costică Ștefănescu e satisfăcut de atmosfera din cadrul echipei: „Sint că e bine, că eforturile sint liber consumate. Au contribuit la asta și rezultatele, dar și o anumită atmosferă de civilizație fotbalistică, dacă-mi permiteți expresia. Se vorbește mai serios și se glumește mai puțin pe tema fotbalului. Mai mult ca oricînd, antrenamentul practic alternează cu cel teoretic. Cei tineri par decizi să se înlegeze și din acest punct de vedere. Într-un cuvînt, la capitolul pregătire nu am grija Lotului. Mă gîndesc însă la dificultățile intervenite la echipa mea, Universitatea Craiova. Ticleanu s-a operat la ochi și nu poate fi vorba să joace meciurile cu Kaiserslautern, Balaci, nu va putea juca nici el primul meci cu echipa vest-germană, pentru că a luat cartonaș galben cu Bordeaux, la Craiova și, așa cum prevede o clauză de regulament pe care nu am rînoscut-o, este suspendat pentru meciul următor, ca recidivist. În sfi sit, lui Donose i-a fost scos ghișul, dar lucrurile nu merg prea bine și va trebui să reia bălile. Deci, o întreagă linie de mijloc, forța noastră. Sigur, că am avea și o a doua linie (Geolău — Beldeanu — Irimescu), dar tare m-aș simți eu bine și cu ceilalți în teren”.

Cînd l-am văzut pe Balaci, în pat, cu boneta pe cap, a zîmbit amar și ne-a spus: „De unde să știu eu că te rad și la un singur cartonaș? Noroc că Uniunea noastră a arătat că poate juca bine în deplasare și fără Balaci”. Bine ar fi...

Astăzi, la Poiana Brașovului, la ora 14, începe marea etapă a acumulărilor de fond...

REZULTATELE CONCURSULUI RESULTATULUI DIN 9 IANUARIE 1983

I. Avellino — Udinese X; II. Cagliari — Ascoli 1; III. Cesena — Napoli X; IV. Fiorentina — Pisa 1; V. Genoa — Juventus 1; VI. Inter — Catanzaro 1; VII. Torino — Roma X; VIII. Verona — Sampdoria X; IX. Cremonese — Cavese X; X. Foggia — Catania X; XI. Lazio — Arezzo 1; XII. Lecce — Milan X; XIII. Reggiana — Bologna X. FOND TOTAL DE CÎȘTIGURI: 929.110 LEI, din care 114.512 lei, report la categoria I. NUMERELE EXTRASE LA TRAGEREA EXTRAORDINARĂ PRONOEXPRE A NOULUI AN DIN 9 IANUARIE 1983. FAZA I: Extragera I: 29 17 36 10 25 9. Extragera a II-a: 33 26 9 16 13 49. FAZA A II-a: Extragera a III-a: 40 30 39 11 3 7; Extragera a IV-a: 40 22 34 42 13 27; Extragera a V-a: 7 40 25 6 17 30; Extragera a VI-a: 21 19 10 25 2 45; Extragera a VII-a: 39 44 25 17 32 10; Extragera a VIII-a: 38 22 9 11 25 23; Extragera a IX-a: 24 8 36 10 45 12. FAZA A III-a: Extragera a X-a: 11 6 23 20 34 39. FOND TOTAL DE CÎȘTIGURI: 4.882.993 lei.



Foarte utilă echipei sale, Victoria Amarandel (Confecția) va înscrie un nou gol (Fază din întîlnirea Confecția — Chimistul Rm. Vilcea). Foto: D. NEAGU

de la gazde, și Iordache — de la oaspeze sint tinute „om la om”, cu toate acestea poarta Progresului este asaltată, dar Lidia Stan apără foarte bine. Au înscris: Luțaș (cea mai bună de pe teren) 8, Cojocaru 4, Ștefanovici 4, Ștefan 1, respectiv Iordache 6, Caramalău 3, Manta 3, Sotiriu 1, Oltean 1, Bădescu 1. (C. CRETU — coresp.)

MUREȘUL TG. MUREȘ — TEXTILA Buhuși 20—22 (10—11). Pe fondul unui joc fără convingere al handbalistilor mureșence, și al unei evoluții foarte bune a echipei Textila, aceasta din urmă a câștigat pe merit. Au înscris: Peres 9, Biro 4, Bărbat 3, Kibedi 3, Petrescu 1, respectiv Ciubotaru 7, Popovici 6, Haidău 4, Raclis 3, Leonte 1, Varga 1. (A. SZABO — coresp.)

HIDROTEHNICA CONSTANȚA — TEROM Iasi 29—19 (13—11). Ieșencele au evoluat bine doar în primele 10 minute. Cu un atac eficient și avînd în poartă pe Viorica Ionnică în zi foarte bună, Hidrotehnica a câștigat fără probleme. Au înscris: Dimofte 11,

Frincu 6, Tomescu 3, Bocăneală 2, Iancu 2, Matarangă 2, Bratu 1, Carapetru 1, respectiv Avădanei 8, Covaliuc 5, Vișan 2, Corban 1, Discă 1, Turbatu 1, Borsanu 1. (Cornel POPA — coresp.)

C.S.M. INDEPENDENȚA SIBIU — ȘTIINȚA BACĂU 21—24 (10—10). Cu o apărare fragilă și ratînd 8 aruncări de la 7 m. gazdele nu au putut face față jocului foarte bun al studenților băcăuance, conduse excelent în atac de Laura Lupșor. Au înscris: Barzu 5, Coșulțchi 5, Oncu 4, Oțelea 3, Macarie 2, Klein 2, respectiv Voinea 6, Lupșor 6, Leonte 5, Călin 3, Găitan 2, Hrițcu 1, Păun 1. (I. IONESCUL — coresp.)

C.S.M. SF. GHEORGHE — RULMENTUL BRAȘOV 16—22 (7—10). Brașovenii și-au construit mai bine atacurile, au avut în Elena Drăgănescu un portar în formă excelentă și au câștigat pe merit. Au înscris: Andor 6, Vișan 4, Laszlo 2, Marian 2, Kopez 1, Florea 1, respectiv Oacă 7, Tache 4, Neică 4, Pătruș 2, Marian 2, Călin 1, Demeter 1, Drăguleș 1. (Gh. BRIOTĂ — coresp.)

ZILE „DE VîRF” LA PATINOARUL FLOREASCA...

(Urmare din pag. 1)

ale C.S.S. nr. 2 (prof. Doina Bădile, Felicia Grozea), Triumf (prof. Victor Neagu, Alexandru Bărbălaș), I.E.F.S. (elevii din grupa prof. Letiția Miculescu) etc.

Da, e plăcut la patinoarul Floreasca! Muzică, lume multă și veselă. Atelierul de ascuțit patine lucrează de dimineață pînă seara. Numai de dimineață lucrează centrul pentru închiriat ghețe cu patine (stocul pentru adulți se epul-

zează în zece minute) și nu mai rareori lucrează, acum „secția ceai” din cadrul bufetului aparținînd de „Ambasador”.

Așadar, lună de vîrf în ianuarie, la patinoarul Floreasca. Cu sute de avansați și începători, cu atrăgătoare festivaluri și întreceri în cadrul „Daciadei” de iarnă. Putem însă spera că și în lunile februarie și martie activitatea pe acest îndrăgît patinoar bucurestean va fi la fel de bogată și frumoasă.

faima...; GAVRILĂ MAGHIAR — de mai multe ori campion național la pistol liber, participant la Olimpiada din 1960, maestru emerit al sportului, l-a crescut și format, printre alții, pe Laurențiu Pop, specialist în probele de pistol cu aer comprimat... — lată în câteva cuvinte o „viață” de sportiv și antrenor desăfășurată timp de peste trei decenii sub culorile aceluiași club: Dinamo București. „Dan Niculescu, Titi Dumitrescu, Gavrilă Maghiar au trecut în tribună — ne spunea președintele clubului, Nicolae Petriceanu, cu prilejul unei emoționante festivități care a avut loc zilele trecute —, dar la capătul unei îndelungate și bogate activități, în care au cunoscut gloria sportivă și munca plină de satisfacții a antrenorului, eforturi răsplătite în decursul anilor prin succese de prestigiu pe plan național și internațional”.

Li s-au înmînat cupe, plachete, flori. Din partea

clubului. Din partea celor care au preluat ștafeta. „Este o oportunitate de a spune Dan Niculescu, vorbind și în numele colegilor săi — deoarece noi vom rămîne alături de sporturile pe care le-am îndrăgît și care ne-au consacrat de echipele și clubul nostru”, la care Titi Dumitrescu adaugă: „Am țesut la pensie, dar asta nu înseamnă că eu... scăpat de noi”. Imbrățișări, felicitări, fotografii. Cele din urmă vor pune, poate, punctul final unor albume care au adunat mărturie despre drumul parcurs de ei prin sportul românesc. Ne-am despărțit. L-am lăsat însă, pe „omul din colț” explicîndu-i lui Ion Monea cum trebuie să-l învețe pe puștii lovitură decisivă, pe Dan Niculescu spunîndu-i lui Gheorghe Nopac care este cel mai scurt drum spre panou, iar pe Gavrilă Maghiar demonstrînd cum se ia linia dreaptă... O linie care pentru cel trei a dus spre numeroase și frumoase victorii! Schimbul de ștafetă începuse...

Emanuel FANTĂNEANU



Angate și bogate activități sportive, repuștii Titi Dumitrescu, Dan Niculescu și Maghiar și ultimele lor trofee... FOTO: Jacqueline ZVONEVSCHI

DE ȘTAFETĂ...

...; CONSTANTIN (Titi) DUMITRESCU, antrenor emerit, medaliat cu bronz la J.O. de la Melbourne, multiplu campion național, maestru emerit al sportului, unul dintre cei mai desăvîrșiți tehnicieni ai boxului nostru, frații Ștîmion și Constantin Cufov îi datorează

SUCCESE DE SEZON LA INDEMINA TUTUROR I

Cu suma de numai 10 lei, oricine joacă poate obține:

● AUTOTURISME „Dacia 1300”, „Trabant 601” ● MARI SUME DE BANI.

Agenciile Loto-Pronosport și vinzătorii volanți vă oferă zilnic posibilitatea de a vă număra și dv. printre marii cîștigători!

UN PRILEJ DE FRUMOASE SATISFACȚII PENTRU DV., UN CADOU PLĂCUT PENTRU CEI DRAGI!

MAGAZINELE AUTO I.D.M.S. livrează autoturisme DACIA 1300 după cum urmează: Magazinul București pînă la nr. 1.000/1983 și între 1.001 și 2.000/1983 cu livrare de la magazinul Pitești. Magazinul Pitești pînă la nr. 16.500/1982 și 6.000/1982 pentru cumpărătorii din județul Sibiu. Magazinul Brașov pînă la nr. 6.000/1982. Magazinul Bacău pînă la nr. 100/1983. Magazinul Baia Mare pînă la nr. 2.100/1983. Magazinul Cluj-Napoca pînă la nr. 2.600/1983. Magazinul Reșița pînă la nr. 300/1983. Magazinul Craiova pînă la nr. 400/1983. Magazinul Timisoara pînă la nr. 7.200/1982 între 1 și 100/1983 cu livrare de la magazinul Reșița și între 101 și 300/1983 cu livrare de la magazinul Craiova. Magazinul Iasi pînă la nr. 4.000/1982 (între 4.001 și 5.000/1982 cumpărătorii vor fi onorați de la magazinul I.D.M.S. Pitești). Vinzările se efectuează în funcție de stocul zilnic de autoturisme și capacitatea de livrare a fiecărui magazin.

Pe gheață și pe zăpadă

VAL D'ISÈRE. Proba de coborâre din cadrul „Cupei Mondiale”, desfășurată duminică, a fost câștigată de austriacul Erwin Resch în 1:59,26, urmat de Peter Luscher (Elveția) 1:59,44, Conradin Cathomen (Elveția) 1:59,53, Ken Read (Canada) 1:59,57, Michael Mair (Italia) 1:59,64, Harti Weirather (Austria) 1:59,71. Elvețianul Peter Muller, unul din principalii favoriți, a fost descalificat.

VERBIER (ELVEȚIA) Slalomul super-uriaz feminin contând pentru „Cupa Mondială”, disputat duminică, a fost câștigat de vest-germana Irene Epple în 1:16,70, urmată de Hanni Wenzel (Liechtenstein) 1:16,94, Tamara McKinney (S.U.A.) 1:15,96, Ciody Nelson (S.U.A.) 1:17,31, Fabienne Serrat (Franța) 1:17,33, Maria Epple (R.F. Germania) 1:17,48. De la acest slalom super-uriaz, primul din istoria „Cupei Mondiale” feminine, a lipsit campioana mondială Erika Hess (Elveția), care a suferit în luna decembrie o intervenție chirurgicală la genunchi. În clasamentul general al „Cupei Mondiale” conduce în continuare Erika Hess cu 105 p, urmată de Hanni Wenzel 89 p, Tamara McKinney 80 p, Elisabeth Kirchner (Austria) 59 p, Irene Epple 52 p, Christin Cooper (S.U.A.) 50 p etc.

BERLIN. Katarina Witt (17 ani) a câștigat pentru a 3-a oară consecutiv titlul de campioană a R.D. Germane la patina artistică. Au urmat-o Janina Wirth și Karin Handsohka. În proba masculină titlul i-a revenit lui Falko Kirsten, în timp ce la perechi a câștigat cuplul Sabine Baess — Tassilo Thierbach, care repetă succesul de anul trecut.

KLINGENTHAL (R.D. GERMANIA). Proba feminină de schi-fond pe distanța de 10 km,



Schioara vest-germană Irene Epple, recentă câștigătoare a slalomului „super-uriaz” de la Verbier, are în persoana atletului britanic Sebastian Coe (logodnicul său) un infocat susținător
Telefoto: A.P.-AGERPRES

contând pentru „Cupa Mondială”, a fost câștigată de norvegianca Brit Pettersen (campioană mondială de junioare la 5 km în 1980) cu timpul de 27:30,8, urmată de Marie Risby-Johansson (Suedia) 27:34,0 și Blanka Paulu (Cehoslovacia) 27:35,2. În clasamentul „Cupei Mondiale” conduce Pettersen cu 46 p, urmată de Maria-Liisa Haemaefinen (Finlanda) și Blanka Paulu cu câte 38 p.

HARRACHOV (CEHOSLOVACIA). Concursul de sărituri cu schiurile din cadrul „Cupei Mondiale” i-a revenit lui Holger Freitag (R.D.G.) cu 254,5 p (113,5 m și 114 m), urmat de Marriku Pusenius (Finlanda) 253,9 p (118 și 113 m), Klaus Ostwald (R.D.G.) 249 p (111 și 114 m), Stefan Stannarius (R.D.G.) 247,7 (115 și 108 m), Armin Kogler (Austria) 247,1 p

(111,5 și 112,5 m). În clasamentul general al „Cupei Mondiale” conduce Matti Nykaenen (Finlanda) cu 98 p.

PREGĂTIRI, LA EDMONTON, PENTRU UNIVERSIADĂ

BRUXELLES, 9 (Agerpres). După cum se anunță în buletinul Federației internaționale a sportului universitar, întrecerile sportive ale Universiadei de vară de la Edmonton (1-11 iunie 1983) vor fi completate cu un bogat program cultural, capitala provinciei canadiene Alberta transformându-se în zilele campionatelor mondiale studențești într-o vastă scenă a artei și culturii din întreaga lume. Va fi organizat, astfel, un Festival folclo-

ric internațional, evoluțiile diferitelor ansambluri desfășurându-se în principalele puncte de atracție din Edmonton, iar în piețele metropolei canadiene vor fi organizate spectacole de circ, pantomimă și muzică. Centrul Congreselor din Edmonton va găzdui o expoziție internațională de artizanat, în care meșteri artizani din întreaga lume vor face demonstrații practice. Vor fi, de asemenea, vernisate expoziții de pictură și desene executate de copii.

COMPETIȚII EUROPENE DE HANDBAL

Cîteva dintre rezultatele care ne-au parvenit din competițiile europene de handbal (optimi de finală, tur): **FEMEII:** Cupa campionilor: Spartak Moscova — Vorwärts Frankfurt pe Oder 26-11 (14-4), Swift Roermond (Olanda) — Bayer Leverkusen 12-13 (5-8), Radnicki Belgrad — Iber Valencia 29-19 (15-11), ATV Basel — Start Bratislava 18-32; Cupa cupelor: RTV Basel — Aristo Ferrara 21-14 (10-5),

SC Magdeburg — Paris UC 30-7 (16-1), Campo Ourique Lisabona — Epitök Budapesta 7-28 (4-14), Osijek (Iugoslavia) — Südwest Berlinul Occ. 30-19 (17-7); Cupa federației: Empor Rostock — Conflans (Franța) 40-8 (20-2), VfL Engelskirchen (R.F.G.) — Vestar Oslo 15-15 (9-6); **BĂRBAȚI:** Cupa federației: Empor Rostock — Fuchse Berlinul Occ 18-16 (7-9).

Fotbal meridiane

Campionate

ARGENTINA (et. 32): Racing — Estudiantes 1-3, Argentinos Juniors — Sarmiento 0-1, Quilmes — Independiente 0-1, Racing Cordoba — Huracan 3-1, Union Santa Fe — Boca Juniors 0-2, Velaz Sarisfield — Platense 0-0, Talleres Cordoba — Rosario Central 3-1, Newell's Old Boys — Instituto Cordoba 3-0, River Plate — Ferro Carril Oeste 2-2. Clas-

samentul: 1. Estudiantes 46 p, 2. Independiente 45 p, 3. Boca Juniors 42 p, 4. Newell's Old Boys 40 p (33 p), 5. Velaz Sarisfield 39 p — 17. Platense 23 p, 18. Nueva Chicago 22 p, 19. Sarmiento 20 p.

ANGLIA (etapa „32-imiilor” de finală ale Cupei): Arsenal — Bolton 2-1, Blackburn — Liverpool 1-2, Charlton — Ipswich 2-3, Derby — Nottingham Forest 2-0, Tottenham — Southampton 1-0, Sunder-

land — Manchester City 0-0, Manchester Utd. — West Ham 2-0, Northampton — Aston Villa 0-1.

ITALIA (et. 15). În ultima etapă a turului s-au înregistrat rezultatele: Avellino — Udinese 1-1, Cagliari — Ascoli 3-1, Cesena — Napoli 0-0, Fiorentina — Pisa 2-1, Genoa — Juventus 1-0, Inter — Catanzaro 5-0, Torino — Roma 1-1, Verona — Sampdoria 1-1. Clasamentul: 1. Roma 22 p, 2. Verona 21 p, 3. Inter 19 p, 4. Juventus 18 p, 5-6. Torino și Udinese, 16 p

Turnee în sală

Leningrad. În ziua a doua a competiției de juniori din cadrul turneului „Memorialul Granatkin” au fost înregistrate rezultatele: Statele Unite — U.R.S.S. II 2-1, Franța — R.F. Germania 5-2, U.R.S.S. I — Cehoslovacia 3-1. **Geneva.** Echipa Bayern München a câștigat turneul din Elveția. Ultimele rezultate:

Nancy — Lausanne 0-2 (0-0), Bayern — Nancy 2-2 (0-2), Servette Geneva — Zürich 0-2 (0-2), Zürich — Lausanne 1-3 (1-2), Bayern — Servette 6-3 (3-0). Clasamentul: 1. Bayern München 7 p, 2. Lausanne 6 p, 3. Nancy 4 p, 4. Zürich 2 p, 5. Servette Geneva 1 p.

REZULTATE DE VALOARE ÎN CONCURSUL DE ÎNOT DE LA INDIANAPOLIS

Cîteva rezultate de valoare au fost înregistrate în concursul de înot de la Indianapolis (bazin de 25 m). Kristina Otto (R.D. Germană) a realizat 56,97 la 100 m spate, iar compatrioata sa Birgit Meineke 1:56,35 la 200 m liber. Americanul Jeff Kostoff a înnotat 500 m liber în 7:44,53, iar ștafeta feminină de 4 X 100 m mixt a R. D. Germane a fost cronometrată în 4:02,85. Toate aceste rezultate reprezintă cele mai bune performanțe mondiale în bazin de 25 m. Alte rezultate: **MASCULIN:** 50 m liber: Siang Ang (Singapore) 22,42, 200 m liber: Borut Petric (Iugoslavia) 1:48,27, Rowdy Gaines (S.U.A.) 1:48,30, 100 m liber: Petric 3:47,94, Kostoff 3:48,11, 100 m bras: John Moffet (S.U.A.) 1:51,82, 200 m bras: Moffet 2:14,75, 100 m flutur: Brad Haring (S.U.A.) 54,15, 100 m spate: Frank Baltrusch (R.D.G.) 56,06, 200 m mixt: Roger Vanjouanne (S.U.A.) 2:11,58, 400 m mixt: Kostoff 4:19,52; **FEMININ:** 50 m liber: Meineke 25,21, 100 m liber: Kim Lineham (S.U.A.) 1:04,13, 200 m liber: Tiffany Cohen (S.U.A.) 2:23,53, 100 m bras: Ute Geweniger (R.D.G.) 1:07,85, 200 m bras: Geweniger 2:26,85, 100 m flutur: Mary T. Meagher (S.U.A.) 59,43, 200 m mixt: Otto 2:12,05, 400 m mixt: Tracy Caulkins (S.U.A.) 4:42,16.

VIOLENȚA ÎN SPORT



După cum informează „International Herald Tribune” sub impulsul creșterii „spectaculoase” a violenței în sport, Bill Beausey, directorul Academiei pentru psihologia sportului din Toledo (Ohio, S.U.A.) a inventat un sistem de clasificare a disciplinelor sportive în funcție de pericolozitatea lor. Pentru ceea ce el a numit „Registrul violenței în sport”, autorul a luat în considerare 7 elemente: numărul de participanți (la competiție); tipul și calitatea contactelor corporale în timpul jocului; tipul și intensitatea zgomotelor generate de spectacolul sportiv; efortul principal necesar pentru obținerea succesului; tipul de desfășurare a acțiunilor specifice sportului respectiv; gradul pericolului fizic inerent și atmosfera emoțională a întrecerii sportive cu public. Din puncte celor 85 de discipline luate în evidență, autorul le împarte în trei mari categorii, pe care le notează cu literele: X (interzise copiilor sub 13 ani), R (cu restricție, deschise doar persoanelor cu o bună condiție fizică) și G (generale, pentru oameni de orice vîrstă și în orice stare fizică). Intrucît s-a concentrat

cu precădere asupra sporturilor populare în America, autorul notează cu X: cursele motocicliste, meciurile de hochei pe gheață, de fotbal american și de box, cursele de cai. Potrivit autorului în categoria R intră: fotbalul (de tip european), baschetul, baseballul, schiul și popicele. În ultima categorie apar jocuri ca golful, biliardul și altele.

Interesant ni se pare faptul că, în concluziile studiului său, Beausey consideră că printre sporturile de echipă fotbalul (european, soccerul) este „cel mai bun și cel mai puțin violent” și exprimă așteptarea că toți copiii americani îi vor adopta, înainte de a opta pentru alte ramuri de tipul sporturilor violente, ca hocheiul sau fotbalul american. Autorul nu vede decît doi factori negativi în fotbal: continuitatea în desfășurarea acțiunilor de joc (care poate genera mari tensiuni, pe teren sau în tribune) și tradiția rivalităților (care poate produce, de asemenea, mari încordări printre jucători sau spectatori).

Victor BÂNCIULESCU

AGENDA SĂPTĂMÎNII

- 10.I. TENIS: „Marele premiu”, bărbați, la Auckland (S.U.A.), pînă la 16.I; Turneu internațional feminin, la Houston, pînă la 16.I; SCHI: Coborîre pentru „Cupa Mondială”, la Val d'Isère; „Super-uriaz” pentru „Cupa Mondială” feminină, la Verbier (Elveția).
- 11.I. SCHI: Slalom uriaz pentru „Cupa Mondială”, la Adelboden (Austria); Slalom special pentru „Cupa Mondială” feminină, la Davos; BOB: Concurs pentru „Cupa Mondială” (bob 2 persoane), la Cervinia; BASCHET: Meciuri în competițiile europene inter-cluburi, turul în sferturile de finală.
- 12.I. VOLEI: Meciuri în competițiile europene inter-cluburi, grupele semifinale; TENIS DE MASA: Meciuri în cadrul Ligii europene; BASCHET: Meciuri în competițiile europene inter-cluburi, turul în sferturile de finală.
- 13.I. BASCHET: Meciuri în cadrul competițiilor europene inter-cluburi, turul în sferturile de finală.
- 14.I. ÎNOT: Concurs internațional la Strasbourg; SCHI: Concurs de fond în cadrul „Cupei Mondiale” feminine, la Stachy Zadov (Cehoslovacia); ATLETISM: Concurs internațional în sală, la Ottawa.
- 15.I. RUGBY: Prima etapă în noua ediție a „Turneului celor 5 națiuni” (Scoția — Irlanda, Anglia — Franța); SCHI: Concurs de sărituri pentru „Cupa Mondială”, la Lake Placid; Coborîre și slalom special în cadrul „Cupei Mondiale”, la Wengen (Elveția); Coborîre și slalom special în cadrul „Cupei Mondiale” feminine, la Schruns (Austria); SCRIMĂ: „Trofeul Monal”, la spadă, la Paris.
- 15.I. BOB: Concurs pentru „Cupa Mondială” (bob 4 persoane), la Cervinia.

SELECȚIE ȘI INSTRUIRE

(Urmare în pag 1)

— Nu spunem vreo noutate afirmînd că, în tenisul mondial — ca și în alte discipline, dealtfel — vîrsta campionilor coboară vertiginos. Tenisul românesc întreprinde ceva pentru ca participările la turnee internaționale (destul de multe în 1982, dar soldate cu puține rezultate demne de a fi luate în seamă) să se ridice la nivelul așteptărilor, în 1983?

— Fără ca acestea să fie scuze, trebuie să recunoaștem că în tenis un jucător se formează foarte greu, de cele mai multe ori fiind nevoie de ani mulți pînă să ajungi la culmea roadelor. Tocmai de aceea dorim ca anul 1983 să însemne și un salt calitativ atît în privința selecției și instruirii, cît și a promovării de talente în arena internațională. Pe alt plan, vom pretinde

mai mult de la antrenorii secțiilor și cluburilor. Este un lucru bun că asistăm la întinerirea cadrelor de tehnicieni, colegiului antrenorilor rămîniindu-l sarcina de a-l îndruma și controla cu maximum de exigență. Aceeași conduită o vom avea și față de jucătorii care vor fi prezenți la startul unor turnee, fiind hotărîți să trimitem ca reprezentanți ai tenisului românesc numai sportivi foarte bine pregătiți, capabili să se „bată” pentru fiecare punct și care să nu considere prezența la turnee o... excursie! Am nominalizat o serie de jucători tineri, pe grupe de vîrstă, cărora le vom asigura cele mai bune condiții de pregătire. Chiar în aceste zile ei se află în diverse orașe, unde au la dispoziție săli de sport corespunzătoare, precum și toate materialele necesare unei instruirii de calitate superioară.

TELEX ● TELEX ● TELEX ● TELEX ● TELEX ● TELEX ● TELEX ● TELEX ● TELEX

BOX ● Japonezul Katsuo Tokashiki și-a apărut titlul de campion mondial profesionist la cat semimuscă (versiunea W.B.A.) învingîndu-l la puncte pe sud-coreeanul Kim Hwan Jin în gala desfășurată la Kyoto. ● Francezul Lucien Rodriguez, campion european la cat. grea, este „cel mai probabil” victor salanger al campionatului mondial (W.B.C.) Larry Holmes — a declarat promotorul american Don King.

CICLISM ● Concursul de ciclism desfășurat la Luxemburg pe distanța de 21,131 km a fost câștigat de Claude Michely (Luxemburg), care obține cea de-a 11-a victorie în acest sezon. Învingătorul a realizat în 05:59.

ȘAH ● În runda a 11-a a turneului de la Zalaegerszeg (Ungaria), maestrul român Liviu Arnaș a remizat cu ungurul Karcaza, Gheorghiev cu Vekh, Cserna a câștigat la Horvath iar Tischbirlek la Boronlak. În clasament

conduce Vladimirov (U.R.S.S.) cu 7,5 p (1), urmat de Cserna (Ungaria) 6,5 p (1).

TENIS ● Americanul Johan Kriek a fost desemnat jucătorul lunii decembrie de către organizatorii turneelor pentru Marele Premiu FILT Kriek a câștigat pentru a doua oară consecutiv Campionatele internaționale ale Australiei, calificîndu-se pentru Masters-ul care se va disputa la Madison Square Garden din New York între 18 și 23 ianuarie. ● În proba de dublu a turneului de juniori de la Caracas, perechea Valerio Boccito — Harold Costillo a întrecut cu 6-3, 3-6, 6-3 cuplul Mihnea Năstase (România) — Norbert Teufel (Austria). ● În semifinalele turneului demonstrativ de la Rosemont (Illinois): Borg — Connors 6-4, 1-6, 6-2, McEnroe — Lendl 6-3, 6-2 (în „sferturi”: Connors — Gerulaitis 6-1, 6-4, McEnroe — Tetscher 7-6, 6-4, Borg — Leconte 6-2,

6-7, 6-1). ● În „sferturile” turneului feminin de la Washington: Navratilova — Sukova 6-2, 6-1, Jaeger — Russell 6-7, 6-2, 6-2, Piatek — Potter 6-3, 6-4, Hanika — Mandlikova 6-7, 7-5, 6-2; în semifinale: Navratilova — Piatek 6-1, 6-3, Hanika — Jaeger 6-7, 6-3, 7-5. ● În semifinalele campionatului mondial de dublu, la Londra: Günthardt (Elveția), Taroczy (Ungaria) — Slozil, Smid (Cehoslovacia) 6-1, 6-4, 6-2; Gottfried (S.U.A.), Ramirez (Mexic) — McNamara, McNamee (Australia) 7-6, 7-5, 6-2. ● La Kiel, în campionatul european indoor: R.F. Germania — Anglia 3-0; la Dublin: Irlanda — Cehoslovacia 1-2.

VOLEI ● În turneul feminin de la Bremen: Cuba — Franța 3-0, R.F. Germania — Polonia 3-1, S.U.A. — R.P. Chineză 3-1, Cuba — R.P. Chineză 3-1. Conduce S.U.A. și Cuba cu câte 8 p.